

快报记者 毛丽萍在小行为你报道

乘地铁发生意外,教你怎么办

地铁内突然着火、出现匪徒、有人打架……相信很多市民乘坐地铁时碰到这些意外都会手足无措,其实地铁车厢里藏着很多这样那样的“机关”:红色按钮一按,就可直接和司机通话;“一”字形的自动解锁装置只要顺时针扳列车门就会打开,列车车头车尾均有逃生门等。昨天,地铁邀请了100名乘客参与了安全宣传活动,结合一些案例告知紧急情况下怎么处理。南京地铁运营公司副总何志康表示,今后每年都会举行一次这样的活动。

案例一:火灾

2003年2月18日,韩国大邱市发生了一起人为的地铁纵火案,地铁大火狂烧3小时才被扑灭,共有约190名乘客葬身火海。

应对:地铁假如失火,在列车每扇车门旁边都有一个红色的“自动解锁装置”,平时上面有一小薄玻璃片覆盖,紧急时这小玻璃片一



市民在小行地铁基地体验隧道逃生 快报记者 顾炜 摄

敲就碎了,然后把里面的“一”字型扳手顺时针旋转,列车门就会打开。另外,“一定要迎着风向跑”,据统计,火灾现场出事者80%都是被烟雾熏死的,因此,碰到火灾牢记要跑向上风口,即使前方有火,你也要“赴汤蹈火”。

案例二:夹人

2010年7月5日傍晚6点16分,

上海地铁一名中年女性乘客在车门即将关上之际,将手伸进门中,强行上车,结果列车门夹住了其手腕,她被列车拖着,撞上安全护栏,跌落在站台上,当场死亡。

处理:上海地铁二号线部分列车采用的是德国列车制造技术,车门灵敏度比较差,即使夹住了人手,系统也会默认为车门正常关闭,南京地铁车门有防夹

功能。何志康解释,“如果碰到异物,列车门会先以150牛顿的力来夹,然后再打开一点,随后再夹,最多夹五次,第五次夹是以300牛顿的力,是递增的,如果五次均不能关闭,门会持续打开。”

不过,地铁公司提醒大家,虽然列车先进,但市民一定不要在列车车门即将关闭的时候,强行上车,车门防夹功能对于很薄的衣服不起作用,还有包带等,“反应不过来,就容易出意外。”

案例三:打架

2010年7月17日,南京地铁一号线列车上两名男性乘客打架,导致列车门变形,一号线因此“瘫”了大约20分钟。

应对:二号线车厢内有录像监控,但一号线没有,乘客面临威胁等情况怎么办?地铁安保人员指着每两节车厢相接部分上那个红色的按钮告知大家,按下这个钮,就可以直接与司机对话,“司机获悉情况后,可以直接与地铁主控中心联系,尽快采取措施。”

通讯员 施昭 快报记者
黄艳在市招办 为你报道

中招已录取 新生3.8万人

记者昨天从南京市招办获悉,南京市中招第二批次学校招生录取工作于昨天全部结束。截至目前,南京市已录取新生38万人,其中普通高中293万人、综合高中0.17万人、高职班0.5万人、技师与高级技工班0.2万人。第三批次学校将在7月23日进场录取。

该批次学校中,市区在投档控制线上第一志愿完成计划的学校分数线为:人民中学613分、大厂中学600分、第九中学震旦校590分、第六中学582分、梅园中学579分、第四中学578分、南大附中572分、第六十六中学550分、第三十四中学540分、板桥中学533分、文枢中学529分、南师附校520分、南大附中中加班550分、南京外校仙林分校VCE班539分。

目前,南京市普通高中和五年制高职录取工作已结束,统招生录取控制线公办普通高中为520分,民办普通高中为500分,五年制高职为480分。

实习生 马晓宁 快报记者 张瑜在新街口 为你报道

南京超市未见“水银猪肉”,淘宝上卖得欢

»新闻背景

据港媒报道,本月17日,一名香港市民在超市购买了一罐340克“长城牌火腿猪肉”,开启后发现有10粒银色颗粒,怀疑是水银。香港食物安全中心昨公布化验结果,证实该颗粒为液态汞,即俗称水银,分量为0.4克,该批次的最佳食用日期为2013年1月17日。香港食物安全中心检验后发现,有关批次涉及1000箱共4.8万罐。据悉,该品牌猪肉的香港经销商,即远大贸易有限公司已经同意回收有关批次的产品。

»记者调查

南京市场上销售的猪肉中有没有“长城牌火腿猪肉”?昨天下午,记者走访了沃尔玛、家乐福以及苏果等南京主要大型超市,发现货架上并没有长城牌的肉食品在售。“长城牌?从来没有听说过,更没有进过这个货。”家乐福超市的工作人员告诉记者。记者随后从网站查询后发现,长城牌火腿猪肉主要面向香港、澳门、台湾以及东南亚地区。

超市中没有“水银猪肉”在售,但在淘宝上,有多个卖家在销售340克的“长城牌火腿猪肉”,销量最好

的一位卖家来自天津,近一个月内共卖出553罐,即便是在该品牌被曝光之后,几个小时内依旧卖出十几罐。卖家称,“我听说了这个新闻,但是我没有拿到那个批次的货,所以目前并不影响销售。”

南京工业大学食品与轻工业学院熊晓辉教授说:“汞对人体的危害极大,按照我国对各种食品中的汞含量标准,在每公斤的肉、蛋和食用油中,汞含量不得超过0.05毫克,而如果340克猪肉中含有0.4克水银的话,差不多每公斤的汞含量达到1克,这个含量是相当高的。”

通讯员 白城宣 宋利军 快报记者 赵丹丹在置地广场 为你报道

城管执法不许说“喂!干什么的?”

有时往往是一句话说得不当,就会造成城管和经营商矛盾扩大。昨天记者获悉,白下城管率先出台了《白下区城市管理行政执法大队执法人员文明用语规范(试行)》,统一规范全区城管行政执法人员的工作用语,并

纳入考核。说话前多加“你好”“对不起”“打扰了”。像“喂!干什么的?”“走走走,别在这碍事。”今后执法不能用了。

相关人员表示,城管执法,不管是哪个方面,第一句话都是先说“你好”,然后自报家门,让对方明

白自己的身份。而管理执法用语里明确提到了城管队员要先亮证件,再执法。在管理执法过程中,更要多用“请”字,如果违反了规定,要明确表明是什么规定,例如“对不起,您违反了××规定,请按照规定要求做好,谢谢配合!”

第一批报名者昨日成功接受手术

接受飞秒激光手术者可终身免费复查

专为快报读者组建的近视手术团购团自本周一接受报名以来,已有近两百位读者报名,昨日第一批报名者已成功接受手术。今后,他们将在全国各地的爱尔眼科医院享受终身免费复查。同时,第二批报名者的手术时间也已被确定,将在本周日进行。该院准分子中心主任蒋炎云博士提醒说,有相当一部分读者因不了解手术的注意事项,所以导致手术不能如期进行。另外,本次活动只面向18周岁以上的读者,因为青少年眼部还没完全发育,屈光度不稳定。

术前:检查1个多小时,手术不到一分钟
检查用了1个多小时,手术却不到一分钟。这是受术者最疑惑的地方。“其实这也说明,只要术前把关好,手术基本上是安全的。”蒋博士介绍,飞秒激光手术时间仅需19秒,激光时间短暂,只产生一些水和气泡,对组织无损伤,所以早在2005年爱尔眼科就引进了国内首台飞秒激光设备。虽然手术时间短,但术前的准备可不能偷懒。蒋博士建议,术前3周内不要戴硬性隐形眼镜,术前1~2周不戴软性隐形眼镜;术前1~3天应遵医嘱

滴用抗生素眼药水。这些准备措施都是为了使眼睛恢复到本来的屈光状态,更利于手术的精确度。此外,术前一天应做好个人卫生,洗澡、洗头;手术当天不要使用任何化妆品和香水。术前3天需点抗生素滴眼液,每天3~4次;术前2天,每4小时一次;若手术前一天的话,需2小时点一次眼药水。

术后:定期复查,避免对抗性运动

“虽然现在手术很安全,但出于对自己负责,还是应该遵医嘱复查。医生可根据复查结果及时调整用药。”蒋博士说,这也是保证手术

成功的重要一环,“所以现在只要接受飞秒手术的患者,不论在全国哪家爱尔都能终身免费复查。”复查时需带复诊卡。术后在室外均需戴偏光镜,术后1个月眼部不要化妆,不用手揉眼,洗澡、洗脸、洗头避免污水流入眼内,不吃刺激性强及易上火的食物。3个月内避免对抗性运动,如打篮球、网球、拳击等等;6个月内不能游泳;1年内不能潜水。若发现有异物进入眼中应立即用抗生素滴眼液冲洗眼睛。若还有不适,请立即来院。同时,严格依照医生指示点眼药水,尽量多休息,暂时减少近距离阅读的时间。

快报记者 李鑫芳

活动链接

“告别近视 亮眼看人生”近视手术团购月活动将一直持续到8月18日。活动期间,接受Intralase飞秒激光近视手术的读者,在享受1800元手术优惠的基础上,可再获1000元手术补贴,同时可免费获得偏光镜一副;接受其它准分子手术方式,可获得500元手术补贴;南京以外的患者,可在活动的唯一指定医院南京爱尔眼科医院(秦淮区仙鹤街100号)获得两人两晚的免费住宿。本次活动只限电话报名,有需求的读者可拨打96060报名登记。

[通风报信]
知道一点,方便更多

记者 项凤华报信

加班不给钱 投诉到12333

加班不给加班费、不签劳动合同、拖欠工资……今后,碰到这些被侵权问题时,你可以直接拨打12333举报投诉。昨天,江苏省人力资源和社会保障厅下发通知,9月起,全省劳动保障监察举报电话增设12333受理渠道。对投诉电话,将以短信等形式即时指导来电人递交投诉文书,对举报电话,将在1个工作日内登记上传,5个工作日内落实到办案人员。

记者 项凤华报信

毕业生起薪调查: 南京本科生2358元/月

记者昨天获悉,太和顾问日前对本科毕业生的起薪点做了一项调查,结果显示,在不同城市,本科毕业生的薪酬有明显不同,其中上海以3367元/月居榜首,南京排第八,苏州、扬州紧随其后。今年南京地区毕业生平均起薪普遍高于去年,大专生平均月薪起点是1427元,去年是1370元;本科生平均月薪起点是2358元,去年是2100元;硕士平均月薪起点是3747元,去年则是3158元。

对此,南京市人才市场有关负责人认为,这些数据显然是调查了不少知名企业,所以看上去比较高,只能作为应届毕业生的参考。日前,他们也对毕业生做了一项薪水调查,2000元是本科生的平均起薪水平。

记者 朱俊俊报信

学车的残疾人 昨天参加理论考试了

南京全市第一批报名学习残疾人C5驾照的残疾人学员,昨天参加了科目一理论考试,考试的通过率达到90%。据了解,第一批通过报名、审核的学员共有99人,主要是右下肢残疾和双下肢残疾的。昨天有64人参加了交规考试,只有6人不合格。南京市车管所考核科姜卫东科长告诉记者,残疾人C5照在学习过程和考试内容上,跟普通C1照都是一样的,只不过是在操作上有些不同。而按照正常学习、考试流程,不出意外的话学员最快一个月后就能拿到驾照。

记者 赵丹丹报信

青少年英语歌唱大赛 等你来参加

昨天记者从南京市青少年宫获悉,“弋果杯·南京市青少年英语歌唱大赛”将于7月24日正式启动。据悉,本次大赛针对5-18岁南京市青少年,参赛选手完全免费,所有参赛选手经过预选赛后将按少儿组(5-8岁)、少年组(9-14岁)、青少年组(15-18岁)。每个年龄组将决出金、银、铜奖,获奖选手除了可以获得由主办方颁发的奖杯证书外,还将参加为期一周的全程免费台湾美语冬令营活动,前往宝岛宣传青奥知识。活动咨询热线:57710591。

记者 项凤华报信

接收救灾款物 全部汇缴和拨付灾区

记者昨天获悉,至7月13日,南京市共接收救灾资金物资8938.96万元。其中市民政局接收救灾资金2715.19万元,红十字会接收救灾资金2160.39万元,市慈善总会接收救灾资金1358.56万元,其他接收救灾资金2160万元;红十字会接收救灾物资(药品)折价155.24万元,慈善总会接收救灾物资折价389.58万元。审计表明,捐赠资金全部汇缴省及省以上各主管部门和灾区,捐赠物资及时送往灾区,未发现捐赠资金被挤占、挪用等现象。



**术前:检查1个多小时,
手术不到一分钟**

检查用了1个多小时,手术却不到一分钟。这是受术者最疑惑的地方。“其实这也说明,只要术前把关好,手术基本上是安全的。”蒋博士介绍,飞秒激光手术时间仅需19秒,激光时间短暂,只产生一些水和气泡,对组织无损伤,所以早在2005年爱尔眼科就引进了国内首台飞秒激光设备。虽然手术时间短,但术前的准备可不能偷懒。蒋博士建议,术前3周内不要戴硬性隐形眼镜,术前1~2周不戴软性隐形眼镜;术前1~3天应遵医嘱